



为展现经开区各行业人才爱国奉献精神,《郑州晚报·经开时报》特设《人才高地》栏目,在经开区留学生创业园的指导下,陆续刊发记者对经开区各领域优秀代表的专访,用文字和图片展示经开区人才工作的发展历程和丰硕成果,展现经开区各行业人才爱国奉献、服务群众的初心和使命。

郭永昌 以大爱情怀打造 中医特色骨伤病医院

近年来,在郑州医学界,现任天乙医药大健康产业集团董事长、郑州中医骨伤病医院总院长郭永昌的名字越来越为人们所熟知。

记者 王赛华

经开时报 李洪永 杨勇 文图



以踏实勤恳的做事态度行医治病

祖籍信阳市商城县的郭永昌1964年10月出生,出身于中医世家。他大学毕业参加工作后,先后拜师于中国中医研究院骨伤研究所原所长、主任医师、博士生导师、中国中医研究院首席研究员孙树椿教授,全国政协委员、著名骨伤专家、湖北省中医研究院原院长李同生教授,福建省中医药研究院院长、博士生导师王和鸣教授,全国著名骨病专家郑州市骨科医院邓爱民教授等许多前辈。2017年,他又拜师于79岁高龄的中国工程院院士、国医大师石学敏教授和国医大师、中央文史馆馆员、国际欧亚科学院院士张大宁教授等,潜心学习有关中医骨伤病的医学知识。郭永昌十分重视并专注于骨病疼痛方面的研究,逐渐总结出了一套治疗各种骨病的有效方法。他以谦虚谨慎、踏实勤恳的做事态度行医治病,以积善

余庆、厚德永昌的大爱精神,受到众多骨病患者的尊敬,称其“妙手回春,仁心仁术”。

2003年,郭永昌创建郑州中医骨伤病医院。他和医院其他领导班子成员都十分重视科技研发的力量,不惜重金从知名高校和科研院所聘请专家、学者为医院科研顾问和科技后盾。目前,医院研发有国药准字中药三类新药“丹郁骨康丸”,先后荣获省部级奖项4项,其中中国中医药研究促进会科技奖1项、河南省科技进步奖3项,并荣获河南省中医药科学技术成果奖20项、郑州市科技进步奖8项、郑州市专利奖5项、国家发明专利30项,出版医学专著14部,参与国家自然科学基金项目2项、国家中医药管理局临床基地建设项目1项,承担河南省中医管理局项目5项、郑州市经开区课题1项等。

显现大爱精神和医者仁心

长期的管理实践中,郭永昌认识到医院党的建设和工会工作有力地促进医院发展,专门开辟了党员活动阵地和“职工之家”,长期重视以组织建设为基础,密切联系广大职工群众。截至目前,医院有党员33名,其中经开区优秀共产党员2名。近年来,医院党群工作不断迈向规范化,在“不忘初心、牢记使命”的践行主线下,以“红心永向党,精心疗骨伤”为党建主题,真正服务了职工,凝聚了力量,发挥了作用。

2019年,医院投入职工活动费、福利费达50.51万元。院党支部、院工会全年协调开展知识和政策培训12次,技能竞赛4次,安全生产培训4次,年度组织志愿服务活动近50次,在“绿城使者”“绿城先锋”“千名党员大会战”等综

合服务活动中展示了医院志愿者的风采。联谊相亲、读书分享会、低碳骑行、趣味运动会……充分满足了广大职工切身需求,精神文明建设持续出彩。丰硕的党群工作成果也受到了医院职工、患者群众和上级肯定,先后获得河南省“五好”基层党组织、河南省“基层工会规范化建设示范点”等荣誉称号。

2020年自打响新冠肺炎疫情防控阻击战以来,医院积极响应经开区党工委、总工会的抗疫部署,郭永昌和党员职工一起,奔波在经开区防疫一线。由于组织有力,调配有方,全院职工共克时艰,经受住了疫情考验,顺利完成了各项防疫任务。医院先后踊跃为疫情一线捐款捐物价值几十万元,显示了全体员工的大爱精神和医者仁心。

郭永昌近年来以他的贡献和影响力,先后被授予“中国中医药研究促进会骨伤科分会骨坏死专委会常委、中国中药协会骨伤科药物研究专业委员会委员、中华中医药学会骨伤分会委员、中国骨伤人才学会全国骨伤科医院学术委员会常务理事、中国中医药研究促进会骨坏死专业委员会副主任委员、中国中医药学会骨伤分会委员、中国中西医结合学会常务委员、河南省中西医结合学会骨坏死专业委员会主任委员、郑州市中医药学会骨坏死专业委员会主任委员、郑州市风湿病专业委员会副主任委员、北大EMBA管理学硕士、河南省优秀青年科技专家、河南中医药大学导师组成员、郑州市十大杰出青年、郑州市五一劳动奖章、中原地区跨世纪人才、南阳理工学院张仲景国医学院客座教授”等荣誉。

吴丽琴 做“企业医生” 过精彩人生



1978年出生的鹤壁姑娘吴丽琴,二十出头开始在郑州打拼,先后换了好几份工作,曾做过接待员、推销员、仓库保管、统计员、人事专员、人事总监等。2018年已过不惑之年的她注册成立了河南诚儒企业管理咨询有限公司,她要以自己的执着和真诚做“企业医生”,过精彩人生。

记者 王赛华

经开时报 李洪永 文/图

虽然辛苦,但她内心是兴奋的

2000年,新乡学院机械制造专业大专毕业的吴丽琴,本想在离家近的鹤壁矿务局谋一份差使,但由于一些原因没有去成。几个月后,性格倔强的她独自一人拎包来省会郑州闯荡。

由于学历低、专业不对口等原因,她整整一个月跑遍郑州的大街小巷都没有找到一份合适的工作,困境之时曾在一个网吧里吃住一个星期。她的第一份工作是做一家婚纱摄影楼的接待员,而后十几年里先后换了几份工作,直至做到一家中型企业的人事总监。

吴丽琴告诉记者,自己萌发开公司创业的想法开始于2006年,那时她在九州通集团郑州分公司做管理时,就想:“如果有一种职业,可以走进企业帮助处理难以解决的问题,帮助企业走出困境,那一定很有价值。”有了这个想法后,她就开始从网上查找资料,当时发现还真有这样的职业叫“咨询师”,而咨

询师的工作岗位很少甚至连岗位名称都没有。于是,她就找到当时郑州唯一一家招聘咨询师的公司一探究竟,被告知学习费用很高。她当时由于资金紧张,不得不放弃创业的举动,但多年来想成为一名咨询师的梦想一直没放弃。

多工种职业的经历,锻炼了吴丽琴的意志,丰富了她的阅历。在企业做人事总监时,她一做就是5年,在繁忙的工作之余,她经常去接受CMC咨询师的专业培训,并且拿到了咨询师的证书。而真正走上为众多企业服务这条路,是2017年吴丽琴拿到咨询师证书、走上企业咨询师的工作岗位以后。吴丽琴觉得离实现自己的梦想越来越近了,所以她不辞辛劳地忙碌穿梭于多个企业之间,工作起来比以往更加卖力了。有时虽然感到辛苦,但她内心是兴奋的,因为她知道她的付出将被很多企业认可和尊重。

目标是打造咨询师训练营第一品牌

2018年开始,吴丽琴觉得自己各方面的积累已趋于成熟,就开始着手注册自己的河南诚儒企业管理咨询有限公司。但万事开头难,她刚开始创业时因缺乏经验也曾被人欺骗而陷入迷茫。后来,经过努力企业经营渐有起色,公司从3个人的小团队发展到2019年拥有40名员工的队伍,经营业绩也一天天好转。

如何才能最大限度地调动企业员工干事创业的积极性、主动性和创造性?在这方面,很多企业管理者为此想尽办法、伤透脑筋却往往结果让人不太满意。吴丽琴说,现在她找到了人生的目

标就是“做企业‘医生’,过精彩人生”,她的企业就是一家致力于为企业提供专业化的管理咨询服务公司,致力于打造一个集咨询师训练营、咨询师考证、人力资源咨询服务、精益生产咨询服务的企业,专业为各类企业提供全利润目标管理模式落地服务。她的企业以帮助企业提升利润为目标,通过构建人才竞争机制建立有效的经营过程管控和规范化管理体系,然后推进企业目标管理模式的落地执行,最终实现企业与员工共赢。

吴丽琴的企业发展目标是在全国开10家分公司,做河南省咨询公司前三,打造咨询师训练营第一品牌。

